

В. Будьков
Науч. рук. **М. В. Тимошенко,**
ст. преподаватель

МЕЖДУНАРОДНО-ПРАВОВАЯ ЗАЩИТА ПРАВ ДЕТЕЙ

На защиту прав детей направлены нормы ряда международных нормативных правовых актов, главным из которых является Конвенция о правах ребенка, принятая 20 ноября 1989 года Генеральной Ассамблеей ООН. Конвенция носит универсальный характер. В настоящий момент 193 страны либо подписали этот документ, либо стали участниками Конвенции в результате ратификации или присоединения к ней. Только США и Сомали пока не присоединились к Конвенции.

Защита прав детей на международном уровне осуществляется рядом организаций. Организацией, которая занимается исключительно детскими проблемами, является Детский фонд ООН. После окончания Второй мировой войны для преодоления тяжелых ее последствий по единогласному решению Генеральной Ассамблеи 11 декабря 1946 был создан Международный чрезвычайный фонд помощи детям ООН. Задача ЮНИСЕФ заключается в выполнении особой миссии по оказанию помощи правительствам в выполнении обязательств по реализации положений международных актов по защите прав детей.

В начале 1991 года было организовано совещание представителей государств-участников Конвенции о правах ребенка с целью проведения первых выборов в состав органа по наблюдению за ее соблюдением – Комитета по правам ребенка. В соответствии со статьей 44 Конвенции государства-участники берут на себя обязательство представлять комитету регулярные доклады о принятых ими мерах по закреплению признанных в Конвенции прав и о прогрессе, достигнутом ими в осуществлении прав детей на своих территориях. Кроме указанных выше в мире осуществляет множество других организаций и общественных объединений: «Спасаем детей», международная организация «Друзья», Европейский фонд помощи беспризорным детям и многие другие.

Несмотря на то, что в мире существует большое количество различных организаций, осуществляющих защиту прав детей, в настоящее время назрела необходимость в упорядочении деятельности международных органов и организаций, уточнении их функций и компетенции. В этой связи представляется целесообразным разработать и принять международное соглашение, которое установило бы современную систему международных органов по защите прав детей, их функции и полномочия.

А. Ведерникова
Науч. рук. **М. В. Тимошенко,**
ст. преподаватель

РАССМОТРЕНИЕ ОБРАЩЕНИЙ ГРАЖДАН КАК ФУНКЦИЯ ОРГАНОВ МЕСТНОГО УПРАВЛЕНИЯ

Право на обращения является одним из конституционных прав граждан нашего государства. Основная масса обращений направляется в органы местного управления: исполкомы и местные администрации.

Обращения выполняют в сущности, три важнейшие функции. Во-первых, обращения есть средство защиты прав граждан. Во-вторых, обращение гражданина – это форма реализации его конституционного права на участие в управлении государством, и, следовательно, одна из форм выражения народовластия. И в-третьих, обращения